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Milí Nebušáci,
dovolte mi, abych Vás pozdravil v novém 

roce slovy klasika (J. Uhlíře) „JARO DĚLÁ 
POKUSY, VYSTRKUJE KROKUSY“ a já doufám, 
že tato slova teď v březnu již platí a zima je 
opravdu za námi.

Během zimy jsme připravovali spoustu 
projektů, které se budou realizovat 
v letošním roce. O některých Vám píšeme 
na stránkách toho zpravodaje a o dalších se 
dozvíte z řádek ve zpravodajích příštích.

I když právě příchozí jaro v nás vyvolává 
příjemné pocity a na našich tvářích se 
častěji objevují úsměvy, nemám jinou 
možnost než zmínit problém, který 
řešíme již několik let a úsměv na tvářích 
nám rozhodně nepřidává. Mluvím 
o tzv. „zápisové turistice“. Opět jsme 
v období, kdy nás čekají zápisy do 1. tříd 

a do mateřské školy. Stejně jako v loňském 
roce apeluji na všechny obyvatele Nebušic, 
aby nepřihlašovali děti z jiných obcí 
k trvalému pobytu účelově pouze z důvodu 
zápisu do zmíněných škol. Dříve nebo 
později tato situace může způsobit, že 
se některé z dětí, trvale s rodinou žijící 
v Nebušicích do NAŠÍ školy nebo školky 
nedostane. Abychom mohli danému 
problému se zápisy předejít, budeme 
stejně jako na školách v Praze 6 důsledně 
kontrolovat trvalé pobyty jak dětí, tak jejich 
rodičů.

Je před námi nejen dlouho očekávané 
jaro, ale i téměř celý rok 2024. Věřím, že se 
společně potkáme na některé ze spousty 
připravovaných akcí, které nás čekají.

Ing. Viktor Komárek,
starosta MČ Praha - Nebušice

Informace k volbám do Evropského 
parlamentu 2024 na území ČR

Volby do Evropského parlamentu na území České republiky upravuje 
zákon č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“).

Podrobné informace naleznete na internetových stránkách Ministerstva 
vnitra:
https://www.mvcr.cz/volby/clanek/volby-do-evropskeho-parlamentu-2024.aspx.

Kdy se budou volby do Evropského parlamentu na území ČR konat
- pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin
- sobota 8. června 2024 od 08.00 hodin do 14.00 hodin
Voličem je
- občan ČR, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 18 let,
-  občan jiného členského státu EU, který alespoň 8. června 2024 dosáhne věku 

18 let a je nejméně od 24. dubna 2024 přihlášen k trvalému nebo přechodné-
mu pobytu na území ČR.

Volič může hlasovat, pouze pokud je zapsán v seznamu voličů pro volby do 
Evropského Parlamentu, popřípadě hlasuje na voličský průkaz a
- nemá omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví
- nemá omezenou svéprávnost k výkonu volebního práva.

Hlasování pro české kandidáty probíhá pouze ve volebních místnostech na 
území ČR (není možné hlasovat na zastupitelských úřadech ČR).

Žádost občana jiného členského státu EU o zápis do seznamu voličů pro volby 
do EP
-  Volič, který hlasoval na území ČR v minulých volbách do EP, je automaticky 

zapsán v seznamu voličů pro volby do EP. Doporučujeme si to ověřit na 
příslušném obecním úřadě.

-  Volič, který na území ČR v minulých volbách do EP nehlasoval, ale hlasoval ve 
volbách do zastupitelstev obcí, musí do 28. dubna 2024 požádat svůj obecní 
úřad o přenesení údajů do seznamu voličů.

-  Volič, který na území ČR doposud nehlasoval v žádných volbách, musí do 
28. dubna 2024 požádat svůj obecní úřad o zápis do seznamu voličů pro volby 
do EP.

Hlasování do Evropského parlamentu na voličský průkaz
-  Volič, který nemůže nebo nehodlá volit ve svém volebním okrsku, může 

požádat o voličský průkaz. S voličským průkazem může volič hlasovat 

v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR. Voličský průkaz vydává obecní 
úřad příslušný podle místa pobytu voliče (tj. ten, u kterého je volič zapsán 
v seznamu).

-  Volič může požádat o voličský průkaz ode dne vyhlášení voleb (od 27. úno-
ra 2024) a to

- osobně nejpozději 5. června 2024 do 16.00 hodin
-  písemně tak, aby byla žádost doručena obecnímu úřadu nejpozději 31. květ-

na 2024 v 16.00 hodin. Písemná žádost musí být opatřena úředně ověře-
ným podpisem voliče nebo zaslána v elektronické podobě prostřednictvím 
jeho osobní datové schránky (nestačí pouhý e-mail)

-  Obecní úřad předá voliči voličský průkaz nejdříve od 23. května 2024, a to 
buď voliči osobně, nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči 
zašle poštou doporučeným psaním do vlastních rukou na adresu, kterou si 
určí. Voličský průkaz nelze poslat přes datovou schránku.

Hlasování
Hlasovací lístky obdrží všichni voliči na adresu trvalého pobytu nejpozději 
4. června 2024. V případě ztráty apod. je možné si hlasovací lístky vyžádat i ve 
volební místnosti.

Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.

Prokazování totožnosti
-  Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství. 

Občan ČR tak učiní platným občanským průkazem, platným cestovním, 
diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním 
průkazem. Občan jiného členského státu EU tak učiní například průkazem 
o povolení k trvalému pobytu, cestovním pasem nebo občanským průkazem.

Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství, nebude mu hlasování 
umožněno.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad 
a ve dnech voleb svoji okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost do přenosné volební schránky. Okrsková volební 
komise však může vysílat své členy s přenosnou volební schránkou pouze 
v rámci svého volebního okrsku.
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V srpnu loňského roku byla zahájena velice 
složitá a investičně náročná dostavba 
Centra sociálních služeb Nebušice. Jak 
můžete vidět na fotografiích, jedná se 
opravdu o velkou stavbu, která bude 
probíhat až do roku 2025. Velké díky patří 

nejen vedení centra sociálních služeb, jehož 
provoz je značně zatížen,ale i zhotoviteli, 
který se snaží vycházet vedení centra a 
našim seniorům, jak jen to jde.

Ing. Viktor Komárek,
starosta MČ Praha - Nebušice

V květnu bude zahájena stavba zastřeše-
ní terasy, která se nachází ve 2. NP naší 
mateřské školky. Na stavbu jsou zajiš-
těny finanční prostředky, je vydáno pra-
vomocné stavební povolení a v současné 
době probíhá výběr zhotovitele stavby.
Realizace je naplánována na období 
květen – srpen a přinese s sebou nutnost 
omezení provozu školky (bližší informace 
o omezeních budou včas oznámeny).

Věříme, že i přes tento dočasný nekomfort 
budou mít všechny děti, zaměstnanci 

školky i rodiče ze zastřešení terasy radost. 
Přístavbu ale určitě nejvíc ocení děti 
z oddělení Včeliček, které tím získají další 
krásný prostor na hraní, cvičení nebo 
odpolední odpočinek, o který jsou zatím 
proti ostatním oddělením ochuzeny.

Předem děkujeme vám všem za ochotu, 
toleranci a respektování omezení, která se 
stavbou přijdou. Termín výstavby je zkrácen 
na nejmenší možný.

Ing. Viktor Komárek,
starosta MČ Praha - Nebušice

Centrum sociálních služeb

Zastřešení terasy
mateřské školy

Rozhledna
BABYLON

V severozápadním cípu Nebušic vyroste 
v letošním roce nový vyhlídkový bod 
Rozhledna BABYLON. Bude to již druhá 
stavba, která vznikne ze spolupráce se 
studenty Fakulty architektury ČVUT – 
ATELIER SEHO a doc. Ing. arch. Hanou 
Seho a Ing. arch. Jiřím Poláčkem. Prvním 
společným projektem bylo oblíbené 
Nebušické OKO.

Struktura rozhledny se odvíjí od motivu 
Babylonské věže na první pohled nedo-
končené stavby, jejíž zdánlivá nedbalost 
ve skutečnosti symbolizuje rafinovanou 
volnost a nekonečno.

Pohledem z rozhledny směrem na jihový-
chod se otevře krásný výhled na Nebušice, 
Divokou Šárku a některé významné domi-
nanty na horizontu Prahy.

Rozhledna bude vysoká 7,6 m, nosnou 
konstrukci stavby zajistí železobetonové 
vřeteno ve tvaru postupně se zvedající spi-
rály a železobetonový sokl. Tato konstrukce 
vynese dřevěné sloupky, které budou tvořit 
nosnou konstrukci schodiště a vyhlídkové 
plošiny ve výšce 6,4 m.

Ing. Viktor Komárek,
starosta MČ Praha - Nebušice
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Podpora čtenářství a čtenářské 
gramotnosti v nebušické škole 

Zápis k povinné 
školní docházce 
se blíží!

Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který 
následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu 
není povolen odklad.
Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce 

června příslušného školního roku, může být přijato k plnění 
povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně 
tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. 
Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září do konce 
prosince k plnění povinné školní docházky je také doporučující 
vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí 
dítěte narozeného od ledna do konce června doporučující 
vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře, 
která k žádosti přiloží zákonný zástupce.

Můžete si zvolit libovolnou základní školu či školy. Ale 
doporučujeme vždy podat žádost do spádové školy. Rozdělení 
spádových oblastí je dáno vyhláškou o školských obvodech 
základních škol č. 4/2020 Sb., hl. m. Prahy.

Zápis se bude konat 8. a 9. dubna 2024. Osobní podání 
žádostí spolu s motivační částí zápisu pro děti proběhne ve výše 
uvedených termínech v budově základní školy. Jestliže je při zápisu 
přítomno i zapisované dítě a souhlasí s tím zákonný zástupce 
dítěte, uskuteční se rozhovor pedagogického pracovníka se 
zapisovaným dítětem. Rozhovor trvá nejvýše 20 minut a je zaměřen 
na motivování dítěte pro školní docházku a orientační posouzení 
jeho školní připravenosti. Zákonný zástupce dítěte může být 
přítomen u rozhovoru s dítětem.

Odkaz na elektronickou registraci bude zveřejněn na webových 
stránkách školy 1. 4. 2024.

V rámci elektronické přihlášky vyplní zákonný zástupce všechny 
potřebné údaje k zápisu. Zároveň si rezervuje den a čas k zápisu.

Všechny další informace včetně kritérií pro přijímání dětí jsou 
zveřejněny na www.skolanebusice.cz.

Co má vlastně umět předškolák, když přijde k zápisu? Na 
webových stránkách Ministerstva školství ČR je k nalezení 
dokument nazvaný Desatero pro rodiče dětí předškolního věku. 
V něm je detailně shrnuto, co by mělo šestileté dítě zvládat a jak 
by se mělo chovat. Podle nás se ale jedná o poměrně vysoce 
položenou metu, jíž značná část dětí nedosahuje. Přiznejme si, 
že „je si vědomé zodpovědnosti za své chování“ nebo „projevuje 
se jako emočně stálé, bez výrazných výkyvů v náladách“ se nedá 
říct ani o velké části dospělých. Nicméně ani v poměrně obsáhlém 
dokumentu se nikde konkrétně nepíše, kolik písmen a jaké číselné 
operace by měl předškolák umět… Důležitá je školní a sociální 
zralost, ne znalosti! Šárka Vondrová

V naší škole se snažíme rozvíjet čtenář-
skou gramotnost od nejútlejšího věku. Od 
první třídy jsme u nás zavedli dílny čtení, 
které zařazujeme až do konce školní do-
cházky našich žáků. Dílny čtení probíhají 
pravidelně jednou týdně, což podporuje 
čtenářské návyky, schopnost orientace 
v textu a kritického myšlení.
Možná si říkáte, co to dílna čtení je. 

Nejde jen o to, že by si žáci celou hodinu 
četli. Dílna čtení má svá jasná pravidla. 
Většinou začíná minilekcí na téma, které 
v následujících dvaceti až třiceti minutách 
žáci samostatně při čtení zkoumají. 
Ke konci hodiny si společně poznatky 
vyhodnotíme. Důležité ovšem je, že každý 
žák si přinese knihu dle vlastního výběru, 
jakéhokoliv žánru, kterou má rozečtenou. 
Setkáváme se tedy v hodinách s různými 
knihami, kterými se navzájem inspirujeme, 
a to i my učitelé.

Na konci měsíce března, jak známo 
březen je měsíc knihy, je pro žáky čtenáře 
připravena Noc s Andersenem (Noc 
s Andersenem je jednou z akcí, kterou 
české knihovny a školy svádí v konkurenci 
populárnějších médií boj o zájem dětí 
o čtenářství). V letošním roce s tematikou 
knih Petra Síse, jelikož tento světoznámý 
autor knih pro děti slaví v tomto roce 
své 75. jubileum. Společně přespíme ve 

škole, zahrajeme si hry s knižní tematikou 
a podělíme se o čtenářské zážitky.

K dílnám čtení se naši učitelé dostávají 
také díky projektu s názvem „Pomáháme 
školám k úspěchu“. Tento projekt nám 
umožňuje pravidelné setkávání s kolegy 
z různých lokalit, se kterými sdílíme své 
zkušenosti, náměty a nápady. Umožňuje 

nám také přemýšlet o naší škole jako 
o soudržné komunitě a zároveň se tím i my 
učitelé průběžně vzděláváme.

Na žáky má dílna čtení všeobecně 
pozitivní vliv. Nejenže přivádí žáky do 
kontaktu s knihami v době, kdy jsou 
vystaveni zejména digitálnímu prostředí, 
ale také jim umožňuje sdílet své myšlenky 
a pocity z přečteného mezi sebou 
navzájem. Organicky se tak dostává mezi 
žáky diverzita a rozšířené povědomí 
o literárních dílech, žánrech a konceptech, 
které v dílech figurují. Tohoto procesu 
se účastní i učitelé, kteří mají skrze dílny 
čtení možnost držet krok s momentální 
oblíbenou literaturou své třídy.

Důkazem vlivu dílen čtení na naše žáky 
je zvýšený zájem o knižní podobu filmů, 
současně také o školní knihovnu, kolektivní 
čtení knih a internetové akce jako 
„Tajemná knihovna“ a „Knižní putování“ od 
nakladatelství Martinus.

Lidé, čtěte! Budou z vás zdravější, 
chytřejší a lepší bytosti!

Barbora Charvátová
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Centrum sociálních služeb Nebušice
Zdravíme vás všechny v čerstvé jarní ener-
gii, která je symbolem nového začátku, 
nového cyklu a naděje.
Na jaro se v našem zařízení vždy velmi tě-

šíme. Sluníčko, oteplení, svěží vzduch a jasná 
zeleň všude kolem a hlavně – můžeme si to 
konečně užívat z naší prostorné zahrady, což 
klienti milují.

Letos tomu bude, bohužel, trochu jinak. 
Areál našeho centra je staveništěm v plném 
významu slova. Výstavba třetího pavilonu 
C je v plném proudu a nezastaví ji ani samo 
Jaro. Ale i takové staveniště je vlastně ta-
kovým příslibem nového začátku, a s tímto 
přístupem se to snažíme vnímat i my. Ne 
vždy je to snadné. Ale i přes všechno ne-
pohodlí spojené s touto etapou si musíme 
opakovat, že centrum a klienti díky těmto 
úpravám budou operovat v modernějším 
a přívětivějším prostředí. K dispozici budou 
nové ubytovací kapacity, na které již vede-
me pořadník, do kterého se noví zájemci 
mohou hlásit. Kromě ubytovací části vznik-
ne rozšířené zázemí i pro personál. Hlavním 
benefitem však pro stávající klientelu bude 
nový výtah, který zlepší obslužnost druhé 
budovy, která nemá bezbariérový přístup 
a mohla tedy sloužit jen plně mobilním 
obyvatelům. Všichni mají buď méně pohodlí 
nebo více práce, ale s trochou ironické-
ho humoru to bereme jako vytrvalostní 
trénink.

Abychom těch změn neměli tolik, v jiných 
věcech musíme být tedy pevní. Držíme si 
nezměněnou vysokou kvalitu služeb a péče 
o klienty, denní rituály, společná setkávání 
a společenské akce, které nás stále stejně 
spojují a přibližují. Personál čekají další 
profesní přednášky a školení a senioři si 
u zákusku a kávy zase vychutnají kulturní 
besedy.

Zprávičky z našeho Klubu seniorů
V minulém roce jsme navštívili několik 

památek, užili jsme si pěknou dovolenou 
a rozloučili se se starým rokem při 
mikulášském posezení v klubu na faře 
v Nebušicích. V dubnu se uskuteční výlet 
po památkách západních Čech, plánujeme 
společné vycházky po Praze a okolí, 
budeme při posezení u kávy společně 
pátrat po našich předcích v Nebušicích. 
Protože jsme všichni místní rodáci, bude 
to velmi zajímavé, možná se dozvíme kolik 
máme ještě příbuzných v obci, o kterých 
nevíme a oni nevědí o nás. Mladou generaci 
by to také mohlo zajímat odkud pocházejí 
jejich prarodiče. Rádi přivítáme nové členy. 
Přeji všem krásné jaro, pohodu a zdraví

Jana Voldřichová, 
vedoucí klubu

V lednu hrála prim muzika, 9. 1. nás 
navštívil pan Samšuk se svou kytarou a har-
monikou, a vytvořil pro nás milé odpoledne, 
nesoucí se na příjemné notě. Moc děkuje-
me.

V půlce února nás navštívila náměstky-
ně primátora Prahy paní Ing. Alexandra 
Udženija z pražského magistrátu, který je 
zadavatelem probíhajících úprav v našem 
areálu. Prohlédla si rostoucí stavbu, prošla 
celé zařízení centra a pohovořila i s klienty 
v jejich bytech.

Na konci února jsme si procvičili bránice, 
protože humoru není nikdy dost. Naše jídel-
na se otřásala smíchem při vyprávění stále 
krásné a vtipné novinářky Zuzany Bubílkové, 
kterou si všichni dobře pamatují z televize.

V březnu nás čeká ještě přednáška naší 
paní doktorky MUDr. Lenky Fejfarové na 

téma imunita, vliv střevní mikroflóry na ni 
a poradí všem, jak na trápení s klouby.

Každý týden je k dispozici také sociální 
pracovnice s aktivizačním programem, do 
kterého se mohou senioři přihlásit.

Pravidelně k nám dochází též pedikér-
ka, jejíž služeb mohou využít i naši klienti 
z terénu, pokud se dostaví do našeho centra 
v řádném termínu.

No a konec března již bude ve znamení 
Velikonoc.

A proto mi na závěr dovolte vám popřát 
klidné prožití těchto jarních svátků v duchu 
nového, očištěného a nadějného znovuzro-
zení.

S pozdravem
Eva Čapková,

ředitelka Centra SSN
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JSDH Praha - Nebušice
Dovolte mi pár slovy shrnout loňský rok u naší jednotky. Z při-
ložené tabulky je vidět, že jsme byli operačním střediskem povo-
láni k celkem 42 událostem a to jak v Nebušicích, tak v okolí.
V jednom případě také do Středočeského kraje - když hořel 

bývalý mlýn v Tuchoměřicích. Co už v tabulce napsané není, 
je čas strávený výcviky, školením a údržbou požární techniky 
a věcných prostředků, protože abychom mohli dostatečně 
kvalitně zasahovat, musíme mít adekvátní znalosti a zkušenosti. 
Z tohoto důvodu se scházíme každé pondělí od 18 hodin buď přímo 
v hasičárně nebo v klubovně vedle pneuservisu. Jsem rád, že naši 
kluci a holky berou veškerou činnost zodpovědně a chtěl bych jim 
tímto vyjádřit dík, že si dobrovolně ukrajují ze svého volného času 
a věnují ho nejen hasičům, ale především občanům, kteří v nouzi 
zavolali na tísňovou linku 150 nebo 112.

Co se letošního roku týče, v neděli 10. března jsme absolvovali 
12hodinovou stáž na hasičské stanici Petřiny, kde jsme společně 
s profesionálními hasiči strávili polovinu jejich pracovní doby a to 
se vším všudy. Od školení odborné přípravy, přes praktický výcvik 
až po samotné výjezdy, které jsme stihli celkem tři. Jednalo se 
o záchranu domácího mazlíčka na Smíchově, dopravní nehodu na 
Pražském okruhu a požár ve Vokovicích.

Naše jednotka je kategorie JPO III, to znamená jednotka sboru 
dobrovolných hasičů se členy, kteří vykonávají službu v jednotce 
PO dobrovolně, s územní působností, s dobou výjezdu do 10 minut 
od vyhlášení poplachu a je součástí základních složek IZS. Všichni 
kromě studentů mají své „civilní“ zaměstnání. Disponujeme 
třemi zásahovými automobily – tzv. družstvem na podvozku 
Iveco, s označením CAS 20/3000/200-M2R, které dokáže dovézt 

k zásahu kromě rozmanité výbavy také 6 hasičů a tři kubíky vody. 
Dále tzv. velkokapacitní cisternou Tatra 148, s označením CAS 
32/6600/0-S3LP, která uveze pouze tři hasiče, zato necelých 7 
kubíků vody. A posledním je tzv. dopravní automobil, neboli DA L1Z, 
na podvozku Ford Transit, určený zejména na dopravu lidí. Dokáže 
odvézt až 9 hasičů.

Pokud byste měli zájem se k nám přidat, můžete buď napsat 
dopředu na velitel@sdhnebusice.cz, nebo rovnou přijít v pondělí 
od 18 hodin do hasičárny nebo do klubovny.

Džarda Krulík
velitel jednotky
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Masopust 2024
Tradiční masopustní průvod se letos 
v Nebušicích konal 28. ledna. I přes brzké 
konání průvodu z důvodu jarních prázd-
nin se nás před ZŠ Nebušice sešlo velké 
množství.
A také jsme si to užili. Děkujeme vám 

za to, že jste se nechali zlákat slunečným 
počasím a přišli v tak hojném počtu! Masky 
byly roztodivné, od tradičních medvědů, 
kominíků až po moderní spidermany. Na 
konci průvodu na masky čekalo občerstvení 
a opékání buřtů za podpory dobrovolných 

hasičů. S plnými bříšky, veselou náladou 
a v některých případech s roztančenýma 
nohama se každý vydal svým směrem 
k domovu. Za občerstvovací zastávky 
děkujeme paní Lettlové, rodinám Komárků, 
Richterů, Kočišů a dalším. Za zajištění 
bezpečnosti a dopravní jistoty děkujeme 
Sboru dobrovolných hasičů Nebušice 
a městské policii. Doufáme, že jste si 
masopustní průvod užili jako my a že se 
s vámi setkáme i v příštím roce! Půstu zdar!

-AR-

250 g polohrubé mouky
100 g tuku (másla, nebo napůl se sádlem)
42 g (1 kostka) droždí
6 kávových lžiček cukru krupice
2 žloutky nebo 1 celé vejce
1/16 l vlažného mléka
1/2 kávové lžičky soli

 V míse připravíme kvásek - rozdrobíme 
droždí, posypeme 3 lžičkami cukru, 
zaděláme trochou mléka a necháme cca 30 
min. vzejít.

Jakmile kvásek vzejde, smícháme 
s ostatními ingrediencemi a vypracujeme 
těsto, které se nelepí a necháme asi 60 min. 
vykynout.

Poté na vále vyválíme na nejméně 1/2 cm 
placku a rozdělíme na čtverce. Lžičkou 
nabíráme náplň, umístíme doprostřed 
čtverce a zabalíme.

Vkládáme na vymaštěný plech nebo na 
pečící papír, potřeme rozpuštěným máslem 
a necháme ještě chvíli vykynout.

Pečeme v troubě vyhřáté na 180 -185 

stupňů asi 20 minut. Z této dávky vyrobíme 
20 - 25 ks řepánků.

Náplň:
1 ks středně velké cukrové řepy
200 g (jeden sáček) mletého máku
200 ml polotučného mléka
1 lžíce cukru
1 lžička skořice

Bulvu řepy důkladně omyjeme, očistíme 
a vykrájíme. Vykrájené části nastrouháme 
na hrubém struhadle na nudličky a dáme 
do vyššího kastrolu, podlijeme mlékem tak, 
aby se nastrouhaná řepa dobře podusila. 
Průběžně mícháme. Jakmile řepa změkne 
(podobně jako „al dente“), přidáme lžíci 
cukru, dle chuti možno i více a přidáme 
mletý mák. Vypracujeme vláčnou hmotu, 
aby se dala dobře balit do těsta - podle toho 
ředíme mlékem nebo přidáváme mletý mák.

DOBROU CHUŤ!
Jaroslav Šustr

Staročeské řepánky z Polabí
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Pomník padlých 
v 1. světové válce 1914 – 1918

V letošním roce si připomínáme sté 
výročí výstavby pomníku padlých v první 
světové válce. Již v minulém Zpravodaji 
jsme si řekli o průběhu a okolnostech 
výstavby a také o samotném pomníku. 
V tomto pokračování bych rád navázal 
na minulé vyprávění a trochu podrobněji 
bychom si připomněli muže, jejichž jména 
jsou na pomníku vytesány. Určitě se nám 
nepovede získat podrobné údaje o všech 
mužích, ale i kusé informace nám mohou 
aspoň trochu přiblížit dobu před více než 
sto lety. Pojďme si společně zavzpomínat 
na jednotlivé muže a jejich osudové 
příběhy.
Vše, jak známo, započalo atentátem na 

následníka rakousko-uherského trůnu 
arcivévodu Františka Ferdinanda d’Este 
v Sarajevu 28. června 1914. Měsíc poté, 
28. července 1914 vyhlásilo Rakousko-
Uhersko válku Srbsku a následovala 
řetězová reakce ostatních států, které se na 
základě dohod ocitly zhruba do čtyř týdnů 
ve válečném konfliktu, který zachvátil 
téměř celou Evropu.

Oznámení o mobilizaci přinesly novinové 
deníky již 26. července 1914. Císař, rakouský 
František Josef I. vyhlásil mobilizaci 
osmého a devátého armádního sboru 
proti nenáviděnému království Srbskému. 
To, co se již téměř měsíc předvídalo 
a očekávalo se tímto dnem stalo strašlivou 
skutečností. Mnozí si zprvu ani neuvědomili 
hrůznost slov mobilizace – válka, neboť od 
poslední války – Prusko–Rakouské v roce 
1866 uplynulo skoro 50 let. Proto také 
žlutočerné mobilizační vyhlášky narychlo 
vylepované v odpoledních hodinách 
vyvolaly u obyvatelstva mimořádné 
vzrušení. Zejména obsah vyhlášky byl 
překvapující. Podle nich byl každý muž 1. 
výzvy, tzn. ve věku od 21 do 37 let povinen 
se do čtyřiadvaceti hodin hlásit u svého 
pluku. Pod hrozbou přísných trestů se 
měli dostavit s nejnutnějšími potřebami, 
jídelním náčiním, hygienickými potřebami, 
šitím, apod. Vedle vojenských nařízeních 
obsahovala vyhláška i zrušení svobody 
tisku, listovního tajemství, omezení 
osobní svobody i práva spolčovacího 
a shromažďovacího.

Kromě mužů, jichž se vyhláška osobně 
dotkla, dopadly její důsledky i na ostatní 
obyvatelstvo. Občané Nebušic toto pocítili 
již tentýž den večer, kdy do Nebušic 
dorazil oddíl muniční kolony pražského 
dělostřeleckého pluku č. 8, 21. divize. Dle 
příkazu plukovního velitelství měl starosta 
Lefner za úkol zajištění ubytování mužstva, 
důstojníků, úřadovny, stájí, místa na 

uložení výzbroje mužstva, slámy, krmení 
a postrojů pro koně a obstarat příhodný 
pozemek pro muniční vozy. K tomu se 
použily školy, hostince, ale i ubytování na 
selských usedlostech za patřičnou odměnu.

Jedním z prvních mobilizovaných 
opouštěl Nebušice Otakar Krčmář. Narodil 
se roku 1881 v Kuklenách, studoval 
v Chrudimi. Po studiích působil v redakci 
hospodářských publikací Eckerta. 
Jako hospodářský úředník působil 
v Malešicích, v Nové Vsi, v Klobukach, 
v Ruzyni a v posledních sedmi letech 
zakotvil v Nebušicích. Oženil se 
v Nebušicích 6. dubna 1913 s Boženou 
Urbánkovou z Nebušic č. p. 8, dcerou 
statkáře z Jenerálky č. p. 54. Odtud byl 
odveden jako poručík zeměbraneckého 
pluku a narukoval jako první z Nebušic 
při vyhlášení mobilizace ještě v den 
její vyhlášení 26. července 1914 v šest 
hodin večer. Nastoupil vojenskou službu 
v Srbsku, kde se účastnil prvních bojů. 
Jeho oddíl byl neočekávaně napaden 
nepřítelem u Skaliště a utrpěl velké 
ztráty. Poručík Krčmář byl raněn dvěma 
střelami ze strojní pušky a zajat. Byl 
léčen v Níši, kde přestál i těžký tyfus. 
Zranění a touha po domovu a rodině 
způsobila i psychickou poruchu kvůli níž 
byl převezen do lazaretu v Bělehradu, kde 
se zotavil a vrátil se na frontu. Jeho další 
válečné působení ukončila velká krvavá 
ofenziva proti Srbsku na podzim roku 1915, 
která mu však způsobila další psychická 
traumata, zhoršení jeho zdravotního stavu 
a 18. listopadu 1915 Otakar Krčmář zemřel. 

Jeho jméno najdete vytesané na severní 
desce.

Jedním z prvních, o kterém se nebušičtí 
občané dověděli, že zemřel, byl Rudolf 
Penc. Narodil se 16. dubna 1879 na 
panském dvoře č. p. 8 otci Antonínu 
Pencovi, kočímu původem z Vosova 
u Hořovic a Anny Leitingové. Po narukování 
byl zařazen jako vojín k ženijnímu pluku 
a odvelen do Srbska. Při stavbě mostu se 
nakazil úplavicí. Proto byl převezen do 
nemocnice v Brandýse nad Labem, kde 
na následky nemoci 6. listopadu 1914 
skonal. Jednalo se o milého a upřímného 
člověka, jenž se v Nebušicích těšil velké 
oblibě. Zanechal po sobě tři sirotky – dva 
chlapce a jednu dceru. Jeho žena se už 
podruhé nevdala, pracovala jako hostinská 
v Nebušicích č. p. 75, ale na muže neměla 
štěstí.

Srbské bojiště bylo také osudné pro 
Václava Kučeru z Jenerálky. Narodil se roku 
1872 a do války odešel od početné rodiny. 
Kamarádi pak vyprávěli, že si zavinil smrt 
svou vlastní (blíže neurčenou) neopatrností 
a vykopali mu hrob na zahrádce u srbského 
domku, jež jménem a křížem označili.

Bojů v Srbsku se zúčastnil také Antonín 
Pomajzl, zedník z Nebušic. Narodil se 
v Nebušicích 29. října 1874 a jako zedník 
nejčastěji pracoval na dostavbě chrámu 
sv. Víta na Pražském hradě. Po bojích 
v Srbsku měl být převelen na italská bojiště, 
ale onemocněl a 29. října 1915 – v den svých 
41. narozenin - v Celovci zemřel.

O dalších mužích jsem se dověděl jen 
drobné informace. František Ouředník nar. 
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10. února 1880 v Dymokurách zemřel ve 
Vídni dne 10. prosince 1915. Byl vášnivým 
čtenářem.

Z ruské fronty také došla zpráva, že 
skonal Jan Beran, teprve 19letý mladík. 
Vyučil se a pracoval jako štukatér.

František Křtěn, narodil se roku 1894, na 
vojně sloužil jako zákopník u dragounského 
pluku č. 7, byl střelen do hlavy v Sinkovu - 
Zaleszyki v tehdejší Haliči na ruském bojišti 
19. prosince 1915. Tam byl toho dne také 
pochován.

Smutná zpráva přišla na podzim roku 
1916, kdy na jižním bojišti padl František 
Štemproch, zámečník na Jenerálce, otec tří 
synů. Na vojně sloužil u dělostřelců.

Na jaře roku 1916 zahynul smrtí 
hrdinskou i 19letý mladík Josef Svoboda.

Trochu jiný, avšak stejně tragický byl 
i osud Václava Linka. Rodina Linkova vyslala 
na evropská bojiště tři muže – Josefa, 
Václava a Karla.

Vrátil se pouze jediný, Karel. Hned v roce 
1914 upadl do italského zajetí. Později 
vstoupil do Čsl. legií a domů se vrátil 
13. února 1919.

Josef Link, narozený 12. září 1886 se 
oženil 10. února 1912 s Alžbětou Kubrovou. 
Narukoval v roce 1914 a od roku 1915 byl 
nezvěstný a domů se nikdy nevrátil.

Tragický osud stihl i Václava Linka. Ten 
se narodil 21. října 1877 v Nebušicích. Byl 
přímé, avšak vznětlivé a neústupné povahy, 
známý svým odporem k církvi a militarismu. 
I proto měl v Nebušicích hodně nepřátel. 
Za vše hovoří i příhoda, kdy se rozzlobil na 
řídícího učitele Ruderika Fialu, když nechal 
před školou čekat v mrazu děti a pustil je 
do školy až ve stanovený čas. O roztržce, při 
které padala i vulgární slova, si pak dlouho 
povídaly celé Nebušice.

Z příkazu c.k. okresního hejtmanství 
byl pan starosta ke konci roku 1914 
vyzván, aby určil několik statných, stavby 
znalých mužů. Tyto osoby se musely hlásit 
28. prosince 1914 s nejnutnější výbavou 
- teplým oblečením, tlumokem a jídelním 
náčiním o deváté hodině ranní v kasárnách 
na Pohořelci. Nakonec pan starosta 
Lefner vybral osm mužů - nebušické 
zedníky Františka Pechra, Václava Linka, 
Tomáše Veselého a z Jenerálky tři bratry 
Petrusovy, p. Svobodu a Václava Císaře. 
Již 12. ledna 1915 odjel jejich pracovní pluk 
v transportu na ruskou frontu.

Po necelém půlroce – v červnu 1915 
došlo k incidentu, který později popsal 
Tomáš Veselý. Václav Link se dostavil se 
svým pracovním oddílem k raportu, aby 
si stěžovali na nedostatečné stravování. 
Václav Link se takto dožadoval jménem 
celého oddílu, ale v odpovědi byl 
zpraven, že nemá právo vystupovat 
za všechny, nýbrž pouze za sebe. I po 
tomto napomenutí protestoval svými 
poznámkami a očekával, že i mužstvo se 
připojí. To však mlčelo. Václav už nebyl 
k zastavení, a tak došlo k hádce a delikt 
zločinu byl spáchán. Následně byla 
u Václava provedena prohlídka, při níž se 
u Václava našla masová konzerva, cvibak (= 
suchary) a další, čímž bylo zkonstatováno, 
že tvrzení o hladu nebylo pravdivé. Tak se 
stalo, že se v Christianopoli konal vojenský 
soud, při němž byl incident prohlášen za 
vzpouru (ve stavu válečném!) a Václav 
byl odsouzen k trestu smrti zastřelením. 
Trest smrti s ohledem, že Václav nebyl 
dostatečně vojensky poučen a jeho čin 
neměl žádných následků pro službu, byl 
zaměněn za pětiletý těžký žalář, zostřený 
samovazbou každý třetí měsíc. Pro výkon 
trestu byl 6. listopadu 1915 převezen do 

vojenské pevnostní trestnice v Terezíně, 
tehdy to byl asi nejkrutější žalář v celém 
Rakousku - Uhersku.

Na počátku dubna 1917 počalo se ve 
Vídni s udílením amnestií pro politické 
vězně. Na popud nebušických občanů byla 
prostřednictvím Dr. Wintra podána žádost 
o prominutí Linkova trestu. Amnestie pro 
Václava Linka byla sice kladně vyřízena, 
ale nebyla už nic platná, neboť Václav Link 
16. července 1917 v terezínské pevnosti 
zemřel. Po něm zůstala vdova Anežka 
s dcerkou Jiřinkou.

Tak to byly osudy několika nebušických 
mužů a v příštím pokračování se pokusíme 
dohledat další příběhy.

PK
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Třídomá
V ulici stojí více domů, ale jen tři k ní mají vztažena čísla popisná. 

Ulice vznikla a byla pojmenována mezi lety 1947-1955.
Tuchoměřická

Tuchoměřice, obec při západním okraji Prahy. Název ulice, která 
zde byla již před válkou, byl odvozen od jejího směru do Tuchoměřic. 
Pojmenována byla snad mezi lety 1947-1955.
U Gabrielky

Gabrielka, usedlost č.p.49, původně vinný lis postavený v letech 
1746-1761 opatem strahovského kláštera Gabrielem. Cesta zde bývala 
již před rokem 1947, jako ulice byla pojmenována v letech 1973-1982.

U Házů
Název podle bývalých vlastníků půdy v okolí nese ulice od svého 

vzniku v roce 1977.
U Pohádky

Pohádka, architektonicky zajímavá vila č.p. 346 se nachází na konci 
této ulice. Komunikace existovala před rokem 1947, pojmenována byla 
snad mezi lety 1947-1955.
U Sokolovny

Ulice byla pojmenována podle polohy u místní sokolovny zřejmě v 
letech 1947-1955, existovala však již před rokem 1945.

Zdroj: Pražský uličník – 2.díl / –LK–

O nebušických ulicích 
a jejich názvech

Gratulace 
k úctyhodnému
jubileu

Úctyhodné 80leté jubileum oslavil na konci ledna pan Karel 
Štěpánek. Nebušický rodák, dlouholetý člen a později i činovník  
TJ Sokol Nebušice, jehož působení v místním Sokole započalo v roce 
1965 hned po návratu z vojny, kdy se zapojil jako člen hokejového 
oddílu. -HB-

Gratulace jménem TJ Sokol Nebušice a poděkování za odvedenou 
práci se ujal starosta Jednoty pan František Mandlík

Vážení spoluobčané,
dne 12.2.2024 nás náhle ve 

věku nedožitých 79. narozenin 
opustil bývalý starosta naší 
jednoty, dlouholetý člen České 
obce sokolské a cvičitel bratr 
Ladislav Pekař.

Chtěl bych touto cestou 
poděkovat jménem členů 
Tělocvičné Jednoty Sokol 
Nebušice za vše, co pro Českou 
obec sokolskou a naší jednotu 
vykonal.

Děkujeme!  
František Mandlík, 

starosta TJ Sokol Nebušice

Startovné 400 Kč za dvojici.
Přihlášky posílejte do 9. 5. na:
nebusport@seznam.cz nebo +420 775 610 805

Více informací o turnaji na:
www.prahanebusice.cz

Sobota 11.5.2024 od 9.30
Tenis Centrum Mandlík, Hornofova 21, Praha 6

Turnaj je určen amatérským hráčům, kteří nejsou a nebyli v minulosti registrováni.
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ROZLOSOVÁNÍ - FC NEBUŠICE JARO 2024
Kolo Datum a čas Den Hosté Domácí Výsledek

"A" mužstvo - 1.B třída skupina A (A3A 14 M-1B/A)

17 10.03.2024 14:30 NE SK Střešovice B FC NEBUŠICE :
18 16.03.2024 12:30 SO FC NEBUŠICE TJ Sokol Stodůlky :
19 24.03.2024 15:00 NE Avia Čakovice FC NEBUŠICE :
20 01.04.2024 16:30 PON FC NEBUŠICE TJ Praga :
21 06.04.2024 13:00 SO SC Olympia Radotín B FC NEBUŠICE :
22 13.04.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE FK Zličín B :
23 21.04.2024 17:00 NE FC Slavoj Vyšehrad FC NEBUŠICE :
24 27.04.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE TJ Sokol Bílá Hora :
25 05.05.2024 17:00 NE ABC Braník B FC NEBUŠICE :
26 11.05.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE FK Dukla Praha :
27 18.05.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE Mezin. Sv. Mládeže :
28 26.05.2024 17:00 NE TJ Sokol Řepy FC NEBUŠICE :
29 01.06.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE TJ Sokol Troja :
30 09.06.2024 17:00 NE AFK Slavoj Podolí B FC NEBUŠICE :
16 16.06.2024 17:00 NE  FC NEBUŠICE TJ Sokol Lipence :

"B" mužstvo - 2. třída skupina A (A4A 21 M-2/A)

12 29.03.2024 16:15 PÁT SK Střešovice C FC NEBUŠICE :
13 06.04.2024 16:30 SO FC NEBUŠICE SK Zbraslav B :
14 14.04.2024 16:30 NE FK Zlíchov FC NEBUŠICE :
15 20.04.2024 17:00 SO FC NEBUŠICE Čechie Smíchov :
16 28.04.2024 17:00 NE Modřany B FC NEBUŠICE :
17 04.05.2024 17:00 SO FC NEBUŠICE TJ Točná :
18 11.05.2024 10:45 SO TJ Lochkov FC NEBUŠICE :
19 19.05.2024 17:00 NE FC NEBUŠICE Lipence B :
20 25.05.2024 11:00 SO TJ Sokol Cholupice B FC NEBUŠICE :
21 01.06.2024 17:00 SO AFK Slivenec FC NEBUŠICE :
22 08.06.2024 17:00 SO FC NEBUŠICE Suchdol :

Mladší dorost -  (44 MD-2B)

11 21.04.2024 14:00 NE AFK Slivenec FC NEBUŠICE :
12 28.04.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE Spartak Hrdlořezy :
10 01.05.2024 17:00 STŘ FC NEBUŠICE SK Třeboradice :
13 04.05.2024 13:00 SO SC Olympia Radotín FC NEBUŠICE :
14 12.05.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE SK Uhelné Sklady :
15 18.05.2024 11:30 SO FK Řeporyje FC NEBUŠICE :
16 26.05.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE SK Čechie Smíchov :
17 02.06.2024 . NE volno :
18 09.06.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE Ambassadors FC :

Kolo Datum a čas Den Hosté Domácí Výsledek

Starší žáci (E3C 56 SŽ-2/C)
13 03.04.2024 18:00 STŘ SK Aritma Praha C FC NEBUŠICE :
15 22.04.2024 17:00 PON FC NEBUŠICE FC Barrandov :
16 27.04.2024 9:00 SO FK Řeporyje FC NEBUŠICE :
12 01.05.2024 14:30 STŘ FC NEBUŠICE Ambassadors FC :
17 05.05.2024 17:00 NE FC NEBUŠICE FK Admira Praha C :
14 08.05.2024 17:00 STŘ FC NEBUŠICE TJ Slovan Bohnice :
18 12.05.2024 12:30 NE TJ Sokol Troja FC NEBUŠICE :
19 19.05.2024 14:00 NE FC NEBUŠICE SK Modřany B :
20 26.05.2024 14:45 NE TJ Sokol Lochkov FC NEBUŠICE :
21 02.06.2024 17:00 NE FC NEBUŠICE FK Loko Vltavín :
22 09.06.2024 17:00 NE TJ Sokol Bílá Hora FC NEBUŠICE :

Mladší žáci (F4C 70 MŽ-3/C)
13 07.04.2024 16:30 NE PerfectLanD FC NEBUŠICE :
14 14.04.2024 14:00 NE FK Řeporyje B FC NEBUŠICE :
15 24.04.2024 17:00 STŘ FC NEBUŠICE TJ Sokol Lysolaje :
16 27.04.2024 8:45 SO Sportovní akad. Praha FC NEBUŠICE :
12 01.05.2024 12:00 STŘ FC NEBUŠICE SK Junior Praha D :
17 05.05.2024 12:00 NE FC NEBUŠICE SK Slovan Kunratice B :
18 12.05.2024 10:45 NE SK Zličín B FC NEBUŠICE :
19 19.05.2024 14:30 NE FC NEBUŠICE FK Union Žižkov :
20 26.05.2024 12:00 NE TJ Sokol Stodůlky C FC NEBUŠICE :
21 02.06.2024 14:30 NE FC NEBUŠICE TJ Slavoj Suchdol B :
22 09.06.2024 17:00 NE FK Zlíchov FC NEBUŠICE :

Starší přípravka (G3G SPŘ 2013/2014 2HP)
11 19.04.2024 17:00 PÁT TJ Avia Čakovice FC NEBUŠICE :
12 28.04.2024 14:00 NE FC NEBUŠICE FK Zličín :
10 01.05.2024 10:00 STŘ FC NEBUŠICE SK Hostivař :
13 04.05.2024 8:45 SO SK Union Vršovice FC NEBUŠICE :
15 08.05.2024 17:15 STŘ TJ Praga FC NEBUŠICE :
14 12.05.2024 14:00 NE FC NEBUŠICE SK Slavia Praha :
16 26.05.2024 14:00 NE FC NEBUŠICE FK Loko Vltavín :
17 02.06.2024 14:30 NE SK Zbraslav FC NEBUŠICE :
18 09.06.2024 14:00 NE FC NEBUŠICE TJ AFK Slivenec :

Mladší přípravka (H3M MPŘ 2015/16 1HP)
12 31.03.2024 10:00 NE FK Loko Vltavín FC NEBUŠICE :
13 07.04.2024 10:00 NE FC NEBUŠICE TJ Sokol Písnice :
14 14.04.2024 12:30 NE TJ Sokol Lysolaje FC NEBUŠICE :
15 19.04.2024 17:30 PÁT TJ Spoje Praha FC NEBUŠICE :
16 26.04.2024 16:00 PÁT TJ Sokol Bílá Hora FC NEBUŠICE :
17 05.05.2024 10:00 NE FC NEBUŠICE TJ Slavoj Suchdol :
18 10.05.2024 17:00 PÁT SC Olympia Radotín FC NEBUŠICE :
19 19.05.2024 17:00 NE FC NEBUŠICE TJ Sokol Lochkov :
20 26.05.2024 13:00 NE TJ Ruzyně FC NEBUŠICE :
21 02.06.2024 10:00 NE FC NEBUŠICE TJ Sokol Lipence :
22 06.06.2024 17:30 ČTV FK Sparta Košíře FC NEBUŠICE :

Pohled do šachového 
dění v Nebušicích

Jako každým rokem probíhá v této době 
hlavní šachová sezona, kdy se hraje 
přebor Prahy družstev dospělých ve 
vážném šachu. Sokol Nebušice se opět 
snaží udržet své místo ve druhé třídě, ale 
cesta k úspěchu je plná výzev a nečeka-
ných zvratů. Dokážeme porazit prvního, 
ale i prohrát s posledním. Potřebovali 
bychom do příští sezony nové posily 
z Nebušic a okolí. Domácí zápasy hrajeme 
stále na místní faře.
Mládež i v letošním školním roce projevila 

o šachy výrazný zájem. Do kroužku se 
přihlásilo 24 dětí a poprvé jsme museli 
zvažovat, zda všechny vezmeme. Nakonec 
se podařilo domluvit pomocnou lektorku 
s pedagogickým vzděláním a odmítat jsme 
nemuseli. Kroužek stále vede zkušený 
lektor Aleš Máca a aktuálně za pomoci 
bývalé učitelky paní Zdeňky Novákové. Stále 
platí, že pro zlepšování se ve hře je pro děti 
důležité nejen navštěvovat kroužek, ale 
i domácí příprava a účast na turnajích. Pro 
začátečníky jsou nejvhodnější turnaje na 
PORGu (http://skdp.cz/turnaje/porg/).

Koncem roku 2023 jsme ve škole 
uspořádali tradiční vánoční turnaj, který 

přilákal rekordních 59 dětí. Atmosféra 
byla nabita soutěživostí a radostí, a to 
do té míry, že bylo třeba děti ve svých 
projevech zklidňovat. Turnaj se hrál ve 
dvou kategoriích 1.-5. třída a 6.-9. třída 
a místnost pro hudební výchovu byla 
zcela zaplněna. Stejně jako v loňském 
roce se vítězem v kategorii 1.-5- třída 
stal Jiří Malý a vítězem v kategorii 6.-9. 
třída Jiří Limburský. Sladkou cenu si ale 
odnesli všichni zúčastnění. První 4 hráči 
z každé kategorie pak reprezentovali školu 
v kvalifikačním turnaji na Přeboru Prahy 
školních družstev. Mladší žáci skončili ve 
své kategorii v polovině startovního pole 
a starší ve druhé půlce a do finále se ani 
jeden tým neprobojoval.

Ať už jste začátečníci nebo zkušení 
šachisté, přidejte se k nám a buďte 
součástí šachového dobrodružství v Sokole 
Nebušice. 
(https://sachynebusice.webnode.cz/)

Ing. Jan Hruška,
předseda šachového oddílu

Sokol Nebušice

Účastníci přeboru ZŠ Nebušice kategorie 1.-5. třída

Účastníci přeboru ZŠ Nebušice kategorie 6.-9. třída

Rozlosování zápasů
FC Nebušice jaro 2024
Srdečně zveme všechny příznivce nebušické 
kopané, aby přišli povzbudit naše týmy při 
jejich domácích zápasech.

ROZLOSOVÁNÍ - FC NEBUŠICE JARO 2024
Kolo Datum a čas Den Hosté Domácí Výsledek

"A" mužstvo - 1.B třída skupina A (A3A 14 M-1B/A)

17 10.03.2024 14:30 NE SK Střešovice B FC NEBUŠICE :
18 16.03.2024 12:30 SO FC NEBUŠICE TJ Sokol Stodůlky :
19 24.03.2024 15:00 NE Avia Čakovice FC NEBUŠICE :
20 01.04.2024 16:30 PON FC NEBUŠICE TJ Praga :
21 06.04.2024 13:00 SO SC Olympia Radotín B FC NEBUŠICE :
22 13.04.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE FK Zličín B :
23 21.04.2024 17:00 NE FC Slavoj Vyšehrad FC NEBUŠICE :
24 27.04.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE TJ Sokol Bílá Hora :
25 05.05.2024 17:00 NE ABC Braník B FC NEBUŠICE :
26 11.05.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE FK Dukla Praha :
27 18.05.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE Mezin. Sv. Mládeže :
28 26.05.2024 17:00 NE TJ Sokol Řepy FC NEBUŠICE :
29 01.06.2024 10:30 SO FC NEBUŠICE TJ Sokol Troja :
30 09.06.2024 17:00 NE AFK Slavoj Podolí B FC NEBUŠICE :
16 16.06.2024 17:00 NE  FC NEBUŠICE TJ Sokol Lipence :

"B" mužstvo - 2. třída skupina A (A4A 21 M-2/A)

12 29.03.2024 16:15 PÁT SK Střešovice C FC NEBUŠICE :
13 06.04.2024 16:30 SO FC NEBUŠICE SK Zbraslav B :
14 14.04.2024 16:30 NE FK Zlíchov FC NEBUŠICE :
15 20.04.2024 17:00 SO FC NEBUŠICE Čechie Smíchov :
16 28.04.2024 17:00 NE Modřany B FC NEBUŠICE :
17 04.05.2024 17:00 SO FC NEBUŠICE TJ Točná :
18 11.05.2024 10:45 SO TJ Lochkov FC NEBUŠICE :
19 19.05.2024 17:00 NE FC NEBUŠICE Lipence B :
20 25.05.2024 11:00 SO TJ Sokol Cholupice B FC NEBUŠICE :
21 01.06.2024 17:00 SO AFK Slivenec FC NEBUŠICE :
22 08.06.2024 17:00 SO FC NEBUŠICE Suchdol :

Mladší dorost -  (44 MD-2B)

11 21.04.2024 14:00 NE AFK Slivenec FC NEBUŠICE :
12 28.04.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE Spartak Hrdlořezy :
10 01.05.2024 17:00 STŘ FC NEBUŠICE SK Třeboradice :
13 04.05.2024 13:00 SO SC Olympia Radotín FC NEBUŠICE :
14 12.05.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE SK Uhelné Sklady :
15 18.05.2024 11:30 SO FK Řeporyje FC NEBUŠICE :
16 26.05.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE SK Čechie Smíchov :
17 02.06.2024 . NE volno :
18 09.06.2024 10:30 NE FC NEBUŠICE Ambassadors FC :
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Kamýcká 15, Praha-Suchdol

Skladník - řidič

Nástupní plat 32.000,-Nástupní plat 35.000,-

Náplň práce:
Vyhledávání alternativních řešení v

oblasti osvětlení a elektra
Práce s projekty v CAD programech

Požadujeme:
Znalost PC, AutoCAD nebo dalšího

grafického programu
Znalost v oboru elektro

Projektová podpora
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F E S T I VA L  K R Á S Y  A  M Ó DY
18.  –  21 .  4 .  2024

W W W.M E T R O P O L E .C Z

E V E R Y D A Y

beauty
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Kotlíkové dotace
Ministerstvo životního prostředí ČR ve spolupráci se SFŽP ČR v roce 2023 vyhlásilo
45. výzvu dotačního programu „Zlepšování kvality ovzduší v hl. m. Praze – pořízení 
ekologického vytápění v domácnostech V“, zkráceně „Kotlíkové dotace V“. Tento pro-
gram je opět zaměřen na výměnu kotlů na pevná paliva s ručním přikládáním 
 1. a 2. emisní třídy.

O dotační podporu mohou v aktuální výzvě žádat občané, jejichž domácnost tvoří 
a uvedené doloží:

1.  Žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podáni Žádosti o dotaci 
starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně,

nebo

2.  Žadatel nebo některý z členů jeho domácnosti v období od 1. 1. 2022 do doby podání
Žádosti o dotaci pobíral příspěvek na bydlení (není nutné, aby příspěvek pobíral po celou 
dobu).

Podporovány jsou kotle na biomasu se samočinnou dodávkou paliva (max. možná výše 
dotace 130 tis. a tepelná čerpadla (max. možná výše dotace 180 tis. Kč). Naopak podpora 
není poskytována na plynové kotle a kotle na biomasu s ruční dodávkou paliva.

Příjem elektronického podání žádostí byl 7. srpna 2023 v 08:00 hod., ukončení příjmu 
podání je 31. srpna 2024 v 23:59 hod.

Veškeré další informace k Programu jsou k dispozici na:
https://portalzp.praha.eu/jnp/cz/energetika_a_doprava/kotlikove_dotace_v/index.html

Upozornění
MČ Praha-Nebušice žádá majitele 
psů, aby své mazlíčky nenechávali 
vykonávat svou potřebu do 
květinových zálivů podél chodníků. 
Děkujeme.
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Městská část Praha – Nebušice připomíná 
držitelům psů, že splatnost místního 
poplatku ze psů je do 31. března 2024. 

Povinnost uhradit tento poplatek do konce 
března daného kalendářního roku je dána 
Obecně závaznou vyhláškou hl. m. Prahy.

Velkoobjemové 
kontejnery na bioodpad

Velkoobjemové 
kontejnery na smíšený odpad

Harmonogram mobilního sběru 
nebezpečného odpadu 
a potravinářských olejů v roce 2024
křižovatka ul. Nebušická x K Noskovně 16.20 – 16.40 hod.
křižovatka ul. U Pohádky x K Lažance 16.50 – 17.10 hod.
12. 03. 2024 – úterý
11. 06. 2024 - úterý
křižovatka ul. Nebušická x K Noskovně 09.20 – 09.40 hod.
křižovatka ul. U Pohádky x K Lažance 09.50 – 10.10 hod.
07. 09. 2024 - sobota
Kontaktní tel. na řidiče pro případ nenalezení svozového vozidla:
284 098 887, 284 098 888.
Seznam odebíraných nebezpečných odpadů:
rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, insekticidní 
aerosoly, zářivky a jiný odpad s obsahem rtuti (teploměry), jedlý 
olej a tuk v uzavřených PET lahvích, barvy, tiskařské barvy, lepidla, 
pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky (čisticí prostředky), 
léčiva, baterie
a akumulátory.
V rámci mobilního sběru není možné odevzdat stavební odpady
a elektrozařízení.
Nebezpečné odpady mohou občané hl. m. Prahy odevzdávat zdarma. 
Před odevzdáním odpadů při mobilním sběru jsou občané povinni 
prokázat se občanským průkazem za účelem potvrzení trvalého pobytu 
na území Prahy. Upozorňujeme, že občané mohou využívat všechny 
trasy mobilního sběru na území města a není tedy nutné mít trvalý 
pobyt na území příslušné městské části, kde sběr aktuálně probíhá.
Pokud občané zjistí jakékoli nedostatky v oblasti nakládání 
s nebezpečným odpadem, mohou kontaktovat odbor ochrany prostředí 
Hlavního města Prahy na tel.: 236 004 672, 778479947.

Odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy 
organizuje sběr bioodpadu pomocí velkoobjemových kontejnerů.

Bezplatná služba občanům spočívá v tom, že na předem určená 
místa bude přistaven velkoobjemový kontejner určený ke sběru 
rostlinného bioodpadu, především ze zahrad: tráva, listí, větve, 
neznečištěná zemina, příp. kuchyňský bioodpad rostlinného pů-
vodu, NE živočišné zbytky. Kontejner na bioodpad bude přistaven 
vždy na 3 hodiny a po celou dobu bude u něj odborná obsluha, aby 
se předešlo znečištění bioodpadu. Velkokapacitní nádoba je ozna-
čena výraznou cedulí: „BIOODPAD OD OBYVATEL hl. m. Prahy “.

Do kontejneru je zakázáno odkládat živnostenský odpad.
V MČ Praha-Nebušice budou v I. pololetí r. 2024 velkoobjemové 

kontejnery na bioodpad přistaveny:

KDY KDE V KOLIK

v sobotu 06. 04. 2024 Sichrovského a V Hliništi 09.00 – 12.00 hod.

v sobotu 20. 04. 2024 Pod Hláskem x Pod Novou školou 13.00 – 16.00 hod.

v sobotu 04. 05. 2024 U Pohádky a Nad Želivkou 13.00 – 16.00 hod.

v sobotu 18. 05. 2024 Sichrovského a V Hliništi 09.00 – 12.00 hod

v sobotu 01. 06. 2024 Pod Hláskem x Pod Novou školou 09.00 – 12.00 hod.

v sobotu 15. 06. 2024 U Pohádky a Nad Želivkou 09.00 – 12.00 hod.

Na základě pokynů pro přistavování velkoobjemových kontejnerů 
vypracovaných Magistrátem hl. m. Prahy

KONTEJNER BUDE NA SVÉM STANOVIŠTI V PONDĚLÍ, VŽDY  
OD 14.00 DO 18.00 HODIN, TEDY POUZE 4 HODINY.

SOUČÁSTÍ PŘISTAVENÍ KONTEJNERU JE OBSLUHA, KTERÁ 
KOORDINUJE UKLÁDÁNÍ ODPADŮ.

Do těchto kontejnerů nesmí být umisťovány tyto odpady:
-  stavební suť, komunální odpad, pneumatiky, železný šrot 

a jiné kovy, sklo, plasty, papír, bioodpad, živnostenský odpad 
a nebezpečný odpad.

Do kontejnerů je možné odložit:
-  starý nábytek, koberce a linolea, umyvadla, vany a WC mísy, staré 

sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.
V I. pololetí roku 2023 se umísťují kontejnery na stanovištích takto:

KDE KDY

V areálu zdraví vedle trafostanice proti ulici U Pohádky 20. 03. 29. 05.

V ulici Pod Hláskemu trafostanice 03. 04. 12. 06.              

V Sichrovského ulici na rohu ulice V Hliništi 17. 04. 26. 06.

Hornofova ulice na rohu ulice U Sokolovny 06.03. 15. 05.

Velkoobjemové 
kontejnery na smíšený odpad
Na základě pokynů pro přistavování velkoobjemových kontejnerů 
vypracovaných Magistrátem hl. m. Prahy

BUDE KONTEJNER NA SVÉM STANOVIŠTI V PONDĚLÍ, VŽDY  
OD 14.00 DO 18.00 HODIN, TEDY POUZE 4 HODINY.

SOUČÁSTÍ PŘISTAVENÍ KONTEJNERU JE OBSLUHA, KTERÁ 
KOORDINUJE UKLÁDÁNÍ ODPADŮ.
Do těchto kontejnerů nesmí být umisťovány tyto odpady:

-  stavební suť, komunální odpad, pneumatiky, železný šrot 
a jiné kovy, sklo, plasty, papír, bioodpad, živnostenský odpad 
a nebezpečný odpad.

Do kontejnerů je možné odložit:
-  starý nábytek, koberce a linolea, umyvadla, vany a WC mísy, staré 

sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.
V I. pololetí roku 2024 se umisťují kontejnery na stanovištích takto:

KDE KDY

V areálu zdraví vedle trafostanice proti ulici U Pohádky - 25. 03. 27. 05.

V ulici Pod Hláskem u trafostanice 12. 02. 08. 04. 10. 06.

V Sichrovského ulici na rohu ulice V Hliništi 26. 02. 22. 04.  24. 06.  

Hornofova ulice na rohu ulice U Sokolovny 11. 03. 13. 05. -

Nabídka bezplatné inzerce v oblasti služeb
Zastupitelstvo MČ Praha-Nebušice nabízí možnost bezplatné 

inzerce drobným podnikatelům v oblasti služeb pro nebušické 
občany. Pro tuto inzerci bude vyhrazena jedna strana 
v červnovém vydání našeho zpravodaje. V případě většího 
zájmu budou upřednostněni drobní podnikatelé s místem 
podnikání v Nebušicích. Své žádosti o zveřejnění inzerce 
s uvedením kontaktních údajů a popisem služby zašlete na 
adresu redakce@prahanebusice.cz do 31. 5. 2024.
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Přehled akcí v Nebušicích 
březen - červen 2024

sobota 13. 4.  
od 15.00 hod. Jabloňová pohádka

Divadelní představení pro děti v 
sále Staré vodárny
pořádá MČ Praha-Nebušice

neděle 28. 4.
od 10.30 hod.

Nedělní matiné u příležitosti 
Roku české hudby    

HAMU, sál Martinů, Malostranské 
nám., koncert studentů HAMU                              
Možno zajistit dopravu na místo*

úterý 30. 4. 
od 16.00 hod. Čáry s hasiči Pálení čarodějnic u Staré vodárny, 

pořádají nebušičtí hasiči 

sobota 4. 5. 
od 15.00 hod. O drakovi

Divadelní představení pro děti v 
sále Staré vodárny,
 pořádá MČ Praha-Nebušice

pátek-neděle  
10.-12. 5. Kapličkové posvícení Pouťové atrakce na parkovišti nad 

samoobsluhou

sobota 11. 5. 
od 9.30 hod. O pohár starosty Nebušic Tenisový turnaj ve čtyřhře na 

tenisových kurtech v Nebušicích

sobota 18. 5. 
od 11.00 hod. Pěstitelský trh Stará vodárna 

květen/červen 
Koncert na zahradě  

Staré vodárny
Koncert KPH Nebušice 
Termín a program bude upřesněn

neděle 2. 6.
od 13.30 hod. Den dětí

Zábavné odpoledne pro děti na 
zahradě Staré vodárny, 
pořádá MČ Praha-Nebušice

červen Letní kino Stará vodárna 
Termín a program bude upřesněn

* Nabízíme odvoz na nedělní koncert přímo k HAMU. Sraz by byl v 9:45 před ZŠ Nebušice.  
V případě zájmu nás kontaktujte na e-mail redakce@prahanebusice.cz a rezervujte si místo.

Další akce se připravují, ale nejsou ještě definitivně potvrzeny. O jejich konání vás budeme včas 
informovat na plakátech a webu MČ www.prahanebusice.cz

Periodický tisk MČ Praha - Nebušice, Nebušická 128, 164 00 Praha 6, IČ: 00231215.MK ČR E 10258
Vydání březen 2024, vyšlo dne 22. 3. 2024 v nákladu 1050 výtisků. 

Příští číslo vyjde 21. 6. 2024 a uzávěrka bude 7. 6. 2024.
Za MČ Praha - Nebušice připravují Hana Sekerová a Pavel Klenovec. 
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